# 老婆的买房套路让我们渐行渐远

□口述: 蒋昕 记录: 林可依

蒋昕认识妻子建芳时,一穷二白。但建芳不计较,反而很欣赏他,毅然决然地嫁给了他。婚后,为了给建芳和女儿更好的生活,蒋昕开了公司。在建芳的全力支持下,生意越做越大。但是有钱之后,蒋昕并没有迎来自己理想中的幸福生活。妻子建芳仿佛变了一个人,为了防止他有钱变坏,她变着法子地花钱买房,不惜每月背上高额贷款,逼着蒋昕将赚到的钱全都用于房产投资上。

建芳的做法让蒋昕不堪重负,为什么有了钱,夫妻之间反而变得不信任,家庭生活也没以前幸福了呢?

### 妻子老是逼我买房

那天,我像往常一样,晚上近十点才回到家。匆匆地洗了个澡,吃着建芳给我准备的菜泡饭,我觉得心满意足。虽然刚刚在饭店和人应酬完,但说实在的,面对满桌的甘旨肥浓,我一点胃口都没有,真不如这一碗热腾腾的清淡菜泡饭,暖胃又暖心。知夫莫如妻,果然,最了解我的还是建芳。

看我心情颇佳,建芳转身去了卧室,过一会儿,手里拿着一份材料过来。"这是什么?"我随口问了一句。"你自己看嘛。"建芳笑吟吟地看着我,我接过一看,手里的筷子一下停住了。这是一份购买房屋的意向书。"怎么又反要买房?"我惊讶地问。对我的了。一个人时,是芳的笑脸一下凝固了。"什么叫又要买房?我还不是为了你着想。你挣得虽然多,可是贬做点投资吧。要不然放着也是贬

值。最好的投资当然就是买房,永远都是赚的……"

建芳说得振振有词,我却觉得 心里升起一股寒气。刚才还吃得津 津有味的菜泡饭,一下变得味同嚼 蜡。看我阴沉着脸推开了饭碗,建 芳的脸色也变了。

晚上,我和建芳虽然睡在同一 张床上,却背对背,一句话也没 有,心仿佛隔得很远很远。

我知道建芳还在生我的气。而 我对建芳更是无法理解。我知道所 谓的买房升值不过是她的套路。根 本目的就是要管住我的钱,以免我 在外面惹事生非,红杏出墙。正是 她的这种荒谬的想法让我忍无可 忍,我不知道为什么她就这么信不 过我。都说男人有钱就变坏,但是 并不是每个男人都这样的。何况, 我和建芳这么多年的夫妻了,难道 她还不了解我的为人吗?

## 当年的我一穷二白

我和建芳是通过朋友介绍认识的。那时的我,一穷二白,除了一张名牌大学的毕业证书,一无所有。

而建芳当时是高中音乐老师,她不仅长得漂亮,而且十分时尚,唱歌、跳舞样样精通,十分注重生活品质,用现在的话来说,就是一枚精致的文艺女青年。 这样的女孩,我自然喜欢。但是和她在一起,我也常常自惭形秽,觉得自己配不上她。据我所知,那时其实有好几个男生都在追她,而且条件都比我好。

我明知从硬性条件来说,我比 不上他们,但因为对建芳的喜欢, 我还是厚着脸皮对建芳展开了热烈 的追求。

因为经济条件的局限,约会时 我不能请她去高档的场所,大部分 时候都是和她在马路上闲逛"晒月 亮",偶尔请她吃个饭也只能上些 不上档次的小饭店,更别提送她什 么贵重礼物了。但即便这样,建芳 也从没有嫌弃过我,她每次和我在 一起总是显得很开心。我们结婚 后,我曾问过她当年为什么一点不 嫌弃我,她毫无保留地告诉我就是 觉得我为人不错,而且作为一个农 村的孩子,能考到上海的名牌大 学,就足以证明了我的优秀。

其实建芳越是不在乎这些,我 心里就越是难受,觉得对不起她。 我一直很想为建芳做点什么,让她 感受到我对她的真心。

我想了很久,终于下了一个很大的决心。那次,是建芳的 25 岁生日。在她生日当天,我请她到我的宿舍吃饭。饭吃到一半的时候,建芳的爸爸突然打来了电话,说家

里有人给建芳送来了一台钢琴。建 芳当场就懵了: "钢琴?我从来没 买过呀。这么贵重的东西,是不是 他们送错了?"我在一边看着来, 惊讶地问: "难道是你送我的?" 我笑着点点头。建芳不可置侣, 我我的情况一个的情况, 会钢琴的价格于我而言不是一个得的 上人的眼光,忽然扑到了我的后 里。我心里甜蜜极了。虽然一台钢琴 转不可,我就觉得这个钱花得 建芳开心,我就觉得这个钱花得

机住那之后不久,找机和建方 把婚事定下了。我知道那台钢琴起 了很大的作用。虽然许多人比我富 有,但他们不能做到像我一样心甘 情愿地为建芳付出一切。正是这一 点让建芳深受感动,最终成了我的 新娘。

刚结婚那会儿,我们的条件很不好。以我的实力根本买不起房,于是我和建芳只能租房住。我觉得特别对不起她,建芳倒是不以为意。她把小屋收拾得干净整洁,每天还在玻璃瓶里插上鲜花,晚饭后,她会坐在钢琴前弹琴给我听,天天换支曲子,就像桌上的鲜花,每天都让人感觉是新颖的,让人充满了期待。

就在租来的小屋里,我们迎来了我们的女儿。新生命的到来,既让我激动、兴奋,更让我压力重重,我不能让这两个我生命中最重要的女人跟着我过苦日子。

下定决心后,我毅然从单位辞了职。正式下海,开了自己的公司



贰柒 制图

手记>>>

# 夫妻间 最重要的是信任

夫妻相处,无论贫富贵贱,最要紧的就是真诚相待,以心换心。建芳的做法显然已经触犯了夫妻间这条最基本的底线。

无端的怀疑,甚至用非常手段 "套牢"老公的钱财,让他无处遁形, 看似聪明,其实却是最笨的做法。一 个男人如果让他感觉到自己的枕边人 竟然如此有心机,还能妄想他对你有 什么真心吗?

所以,建芳的取夫之术其实是一错再错。要想挽回已经岌岌可危的夫 妻感情,最好的方法就是敞开心扉、 坦诚相见,不要再让买房的套路继续

#### 她说房子买了永远是赚的

创业初期,一切都很难,好 在有建芳坚定不移的支持。她一 个人撑起了整个家,除了上班外 还要带孩子做家务。

我那时因为压力过大,经常晚上睡不好,建芳总是安慰我,让我不要担心。有一句话我至今记忆犹新,她说就算我生意不成功也不要紧。她还有一份工资,我们三个人节省着点花也够了。实在不行,她还可以出去教人弹钢琴挣钱。她的不离不弃,给了我很大的信心也给了我很大的动力。让我在最困难的时候也没有放弃,最后终于取得了事业上的成功。不但把公司开起来了,而且生意越做越大,从上海做到了外地。

有钱之后,我做的第一件事就是买房。这么些年,建芳和女儿一直和我住在租来的小房子里,让我觉得特别对不起他们母女。所以,我一下就买了市中心一个高档小区的三室两厅,整整140多个平米。

看着女儿在新家的沙发上开心得又蹦又跳,我的心里满是喜悦。这一刻,我觉得自己所有的辛苦付出都值得了。最开心的还是建芳,因为她最心爱的那台钢琴终于可以单独放一个房间了。

我在心里暗暗给自己定下了 目标,以后我还要赚更多的钱, 让建芳和女儿过上更好的日子。

有了这份动力,我工作起来 比以前更带劲儿了。应酬、出 差、谈项目,我每天都忙得连轴 转。因为早出晚归,我和建芳相 处的时间越来越少,难得坐在一 起吃吃饭、聊聊天,说的也大多 是女儿的事情。房间里的那架钢琴也渐渐蒙上了灰,曾经在搬家那天,建芳说过以后可以好好弹琴给我听的话也似乎已经变得很遥远。虽然有些遗憾,但我觉得还是值得,我想趁着自己还年轻,再多拼几年。等到赚到一定的数额,我就退休。

在我的努力打拼下,公司的 业务一直稳定发展。就在这时的 建芳突然提出想要再买套房子。 我知道她说的那个矮金,属于繁 华地段的高档小区。而且建多个 平外。说实话,虽然公司这些年 确实赚了不少,但是也需要买房的 的流动资金,如果真要买买房的 话,我是一下子拿不出这么多钱 的。何况,我们现在住的也 差,三口之家这套房子足够住 了。我更想把钱用在公司的发展

听我这样说,建芳颇不以为 然。她说从投资角度来说,房子 买了永远是赚的,而生意却是说 不准的,也许哪天生意不好就把 以前赚的全部赔进去了。

我并不赞同建芳的说法。我还是想发展自己的事业,毕竟,对一个男人来说,靠自己的实力取得事业上的成功远远比买房赚钱更有意思。但是,最后我还是向建芳妥协了。因为我想让她高兴。我一时拿不出这么多现金,只能付了首付,然后每月还贷款。不久,我们全家就从老房子搬了出来,搬进了装修一新的新启。

有了贷款的压力,我比以前 更拼了。

## 买房只是她管我钱的套路

就在第二套房买完没过几 年,建芳又跟我提出了要买房。

虽然这时第二套房的贷款已 经还得差不多了,但好不容易轻 松下来的我实在不想再给自己增 加负担。何况我们已经有了两套 房,我觉得根本没必要再买了。 可建芳就像着了魔,非买不可。 这一次她看中的是浙江的一套别 墅,她说以后我们一家可以去休 闲度假用。而且,浙江的房子不 限购,不影响我们购买。

经不住建芳的死缠烂打,我 只能再次掏钱买下了那套别墅。 不过庆幸的是,因为在外省,别 墅的房价不贵,我一次性就付了 全款。

但买完后我就后悔了,因为 工作繁忙,女儿又适逢高考,我 们根本没时间像建芳说的那样去 度假享受。

房子一直空关着,而且因为 地理位置远自己根本不可能去盯 装修,只能全部委托给装修公司 全权操办。结果,工程质量一塌 糊涂,加上长期没人居住,家里 到处都是霉点。

那一次,我实在生气,就忍不住对着建芳抱怨了几句。没想到,她却十分不悦。她冷冷地对我说:"你不买房,难道还打算把钱留着养情人?"我莫名其妙:"养什么情人?我每天忙工作还来不及,还有那个闲情逸致?"建芳却冷笑一声:"你就别骗我

了。你们那个圈子里不是都离得 差不多了? 我要再不把你的钱管 好, 你就和那些人一样。" 我这 才恍然大悟: "原来你买房就是 为了控制我的钱?"建芳知道自 己说漏了嘴, 立刻沉默不语了。 但我的心里却像刺讲了一根深 刺,越想越不舒服。想想这些年 自己为了这个家,为了建芳和女 儿拼命打拼,她却在这里无端地 怀疑我,还用这种方式套路我, 我的心里就十分委屈。本来做生 意压力就大,再加上供房的压 力,我的日子并不像表面看来那 样风光好过。我从没和建芳说过 自己的难处,就是不想增加她的 负担,原本以为我是个男人再苦 再难让我来扛就好,可是,对我 的一片苦心,建芳不但不懂,还 把心思全部用在了对我的控制 上。这一点,让我尤其不能接

我无法理解,建芳为什么不能给我最起码的信任,她不信我,不是也不信任她自己的魅力四?

从此,房子成了我们家的一个雷区话题,我和建芳都在小心翼翼地绕开。只是我没想到,太平了没多久,建芳又出幺蛾子了。这一次,我坚决不会再同意她的提议了。只是我不知道如果我不答应,建芳会作何反应?现在的我已经越来越看不懂她,我们正在渐行渐远。